
Otborny$i konkurs v komandu ¤stonii na MMO’2003

Tartu, 3–4 maÂ 2003 g.

VremÂ dlÂ rexeniÂ v ka¼dy$i den~ 4 qasa 30 minut.
PoÂsneniÂ po tekstam zadaq da»tsÂ v teqenie pervyh 30 minut.
Vernoe i dostatoqno obosnovannoe rexenie ka¼do$i zadaqi daet 7 ballov.
Pol~zovat~sÂ kal~kulÂtorom ne razrexaetsÂ.

Pervy$i den~

1. Kot Matroskin i pes Xarik naxli v lesu klad s monetami
dostoinstvom a1 < a2 < . . . < a2003 (monet ka¼dogo dostoin-
stva neoganiqenno mnogo). Matroskin sostavlÂet vse vozmo¼nye
komplekty monet, sostoÂwie iz neqetnogo qisla monet poparno
razliqnogo dostoinstva, i beret sebe iz ka¼dogo takogo komp-
lekta samu» dorogu» monetu. Xarik sostavlÂet vse vozmo¼nye
komplekty monet, sostoÂwie iz qetnogo qisla monet poparno raz-
liqnogo dostoinstva, i beret sebe iz ka¼dogo takogo komplekta
samu» dorogu» monetu. Kto iz nih poluqit bol~xe deneg i na
skol~ko bol~xe?

2. Pust~ n polo¼itel~noe celoe qislo. Dokazat~, qto esli qislo
99 . . . 9
︸ ︷︷ ︸

n

delitsÂ na n , to qislo 11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

n

tak¼e delitsÂ na n .

3. Pust~ N mno¼estvo vseh neotricatel~nyh celyh qisel i oboz-
naqim n′ = n + 1 dlÂ l»bogo neotricatel~nogo celogo qisla n .
FunkciÂ A : N3 → N opredelena sledu»wimi sootnoxeniÂmi:

(i) A(0,m, n) = m′ dlÂ l»byh m,n iz mno¼estva N ;

(ii) A(k′, 0, n) =

{
n, esli k = 0,
0, esli k = 1,
1, esli k > 1

dlÂ l»byh k, n iz N ;

(iii) A(k′,m′, n) = A(k,A(k′,m, n), n) dlÂ l»byh k,m, n iz N .

Na$iti A(5, 3, 2) .
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Vtoro$i den~

4. Koloda sostoit iz 2n kart. Peremexaem kolodu mnogokratno sle-
du»xim obrazom: esli pered oqerednym peremexivaniem karty
v kolode nahodÂtsÂ v nekotorom porÂdke

a1, a2, a3, a4, . . . , a2n
−1, a2n ,

to posle peremexivaniÂ karty v kolode nahodÂtsÂ v porÂdke

a2n−1+1, a1, a2n−1+2, a2, . . . , a2n , a2n−1 .

Na$iti naimen~xee qislo peremexivani$i, posle qego karty v
kolode budut snova nahodit~sÂ v pervonaqal~nom porÂdke.

5. Pust~ a, b, c polo¼itel~nye de$istvitel~nye qisla, priqem
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= 1 . Dokazat~, qto
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V kakom sluqae zdes~ vypolnÂetsÂ ravenstvo?

6. V ostrougol~nom treugol~nike ABC toqka O ÂvlÂetsÂ centrom
opisanno$i okru¼nosti, a H toqko$i pereseqeniÂ vysot. Na$iti ot-
noxenie dlin otrezkov CH i BO , esli izvestno, qto osnovanie
provedenno$i iz verxiny A vysoty nahoditsÂ na seredinnom per-
pendikulÂre storony AC .


